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VERBALE N. 3 - COLLEGIO DEI DOCENTI DEL 12.10.2021 

Il giorno dodici del mese di ottobre dell’anno duemilaventuno (2021) alle ore 16:30, in modalità da remoto su 
piattaforma GSuite Meet, convocato nei modi prescritti dalla legge, si è riunito il Collegio Docenti con il seguente 
ordine del giorno: 
 
Punto all’ordine del giorno 

1. Saluti del Dirigente 
2. Approvazione verbale seduta precedente 
3. Definizione altri incarichi Figure di Sistema; 
4. Adesione Avviso pubblico regionale AOODRCAL/16987 del 24.9.2021 (finanziamento di progetti sul campo dell’arte 

e della musica Piano delle Arti – DPCM 12/05/201 All. A paragrafo 6, punto 4.2) - Misure c, e, f, g, i. 
5. Adesione al progetto nazionale “Scuola Attiva Kids 
6. Progetti per l’ampliamento dell’Offerta Formativa: proposta criteri di valutazione e modello scheda progetti; 
7. Adesione al progetto nazionale: “Una regione in movimento” 
8. Adesione al progetto “Gazzetta del Sud” in classe con “Noi Magazine” previsto per le istituzioni scolastiche, in aiuto 

alla lettura critica e all’educazione ai contenuti informativi 
9. Comunicazioni del Dirigente 

 
Risultano assenti i docenti come da foglio allegato. 
Assume la Presidenza dell’assemblea il Dirigente Scolastico Prof. Giuseppe EBURNEA. 
 
 
 
                                                                            ESITI DELLA RIUNIONE 
Il Presidente, accertata l’esistenza del quorum, dichiara valida la seduta del Collegio Docenti e prima di procedere alla 
trattazione dei punti all’ordine del giorno, chiede al Collegio di poter effettuare una integrazione all’ordine del giorno 
con ulteriori punti da discutere. 
Il Collegio dà il consenso, per cui l’ordine del giorno viene integrato come di seguito: 
 

Delibera Punto all’ordine del giorno 

- 1.Saluti del Dirigente 

12 2.Approvazione verbale seduta precedente 

13 3. Definizione altri incarichi Figure di Sistema; 

14 4. Adesione Avviso pubblico regionale AOODRCAL/16987 del 24.9.2021 (finanziamento di progetti sul campo 
dell’arte e della musica Piano delle Arti – DPCM 12/05/201 All. A paragrafo 6, punto 4.2) - Misure c, e, f, g, i. 

15 5.   Adesione al progetto nazionale “Scuola Attiva Kids 

16 6.   Progetti per l’ampliamento dell’Offerta Formativa: proposta criteri di valutazione e modello scheda progetti; 

17 7.   Adesione al progetto nazionale: “Una regione in movimento” 

18 8. Adesione al progetto “Gazzetta del Sud” in classe con “Noi Magazine” previsto per le istituzioni 
scolastiche, in aiuto alla lettura critica e all’educazione ai contenuti informativi 

19 9. Progetto PON-FESR- REACT- EU- Avviso Prot.n.20480 del 20/07/2021 ”Reti locali, cablate e wireless, nelle 
scuole”. 

20 10. . Progetto PON-FESR-REACT EU – Avviso Prot. N 28966 del 6/9/2021 “Digital Board: Trasformazione digitale 
nella didattica e nell’organizzazione 

21 11. Progetto Piano nazionale per la scuola digitale (PNSD) Avviso Prot.n. 10812 del 13/05/2021 “Spazi e strumenti 
digitali per le STEM” 

22 12.Revisione e aggiornamento PTOF 

- 13. Comunicazioni del Dirigente 
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PUNTO 1 - Saluti del Dirigente Scolastico 
IL Dirigente saluta i componenti del Collegio Docenti augurando a tutti un buon inizio con l’auspicio che il nuovo anno 
scolastico sia all’insegna di attività didattica in presenza. 

PUNTO 2 - Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
Il DS procede con la lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato all’unanimità 

Il Collegio approva all’unanimità.                                                                                                                                  (Delibera n.12) 

PUNTO 3 - Definizione altri incarichi Figure di Sistema 
Ad integrazione delle precedenti nomine, il DS integra l’organigramma dell’istituto individuando nuove figure di sistema 
(referenti, commissioni): 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
 

Il Collegio approva all’unanimità                                                                                                                      (Delibera n.13) 
 
PUNTO 4 - Adesione Avviso pubblico regionale AOODRCAL/16987 del 24.9.2021 (finanziamento di progetti sul campo 
dell’arte e della musica Piano delle Arti – DPCM 12/05/201 All. A paragrafo 6, punto 4.2) - Misure c, e, f, g, i. 
Le finalità del progetto sono quelle di promuovere l’apprendimento, la pratica, la creazione, la conoscenza storico-critica 
e la fruizione consapevole dei linguaggi artistici quali requisiti fondamentali e irrinunciabili del curricolo, anche in 
riferimento allo sviluppo delle competenze sociali e civiche e di cittadinanza europea, all’inclusività e alla valorizzazione 
delle differenze individuali 
 
Il Collegio approva all’unanimità                                                                                                                                 (Delibera n.14) 
 
 
Punto 5 – Adesione al progetto nazionale “Scuola Attiva Kids 
Ministero dell’istruzione e Sport e salute S.p.A. promuovono per l’anno scolastico 2021/2022 il progetto nazionale 
“Scuola attiva Kids” che ha l’obiettivo di valorizzare l’educazione fisica nella scuola primaria per le sue valenze 
educativo/formative, per favorire l’inclusione e per la promozione di corretti e sani stili di vita 
 
Il Collegio approva all’unanimità.                                                                                                                              (Delibera n.15) 

 

Punto 6 - Progetti per l’ampliamento dell’Offerta Formativa: proposta criteri di valutazione e modello scheda progetti; 
Sono stati condivisi con il Collegio docenti le proposte per i criteri di valutazione da adottare ed il modello scheda.  
Il Collegio approva all’unanimità.                                                                                                                              (Delibera n.16) 
 
 
Punto 7 - . Adesione al progetto nazionale: “Una regione in movimento” 
Vista la nota MI prot. N. 2210 del 06/10/2021, avente come oggetto il progetto regionale “Una regione in movimento”, 
un percorso motorio per il benessere e la legalità, il DS ne propone la partecipazione che vedrà coinvolti gli alunni della 
scuola dell’infanzia con “Piccoli eroi a scuola” - un gioco motorio per lo sviluppo delle attività di base, e in continuità la 
partecipazione degli alunni delle classi prime e seconde della scuola primaria con “Piccoli eroi crescono” per l’anno 
scolastico 2021-2022. Considerate le finalità del progetto, la disponibilità dei docenti coinvolti, il Collegio DELIBERA a 
favore unanime la partecipazione e l’inserimento dei percorsi nel PTOF dell’Istituto. 

Il Collegio approva all’unanimità.                                                                                                                              (Delibera n.17) 

 
PUNTO 8 – Adesione al progetto “Gazzetta del Sud” in classe con “Noi Magazine” 
Adesione al progetto “Gazzetta del Sud” in classe con “Noi Magazine” previsto per le istituzioni scolastiche, in 
aiuto alla lettura critica e all’educazione ai contenuti informativi. Il progetto è finalizzato innanzitutto a diffondere nelle 
giovani generazioni la familiarità alla lettura e all’approccio con i diversi supporti cartacei (il giornale, in particolare) e, 
al contempo, a rafforzare nei ragazzi l’interesse all’informazione sull’attualità, specie quella legata al proprio territorio, 
nella piena consapevolezza dell’importanza di attenersi solo a fonti affidabili. L’iniziativa punta altresì a veicolare i valori 
legati alla specificità del giornale quotidiano, quale strumento di informazione con caratteristiche peculiari 
 
Il Collegio approva all’unanimità.                                                                                                                              (Delibera n.18) 
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PUNTO 9 – Progetto PON-FESR- REACT- EU- Avviso Prot.n.20480 del 20/07/2021.”Reti locali, cablate e wireless, nelle 
scuole”. 
Il Progetto è finalizzato alla realizzazione di reti locali, sia cablate che wireless, all’interno delle istituzioni scolastiche. 
L’obiettivo è quello di dotare gli edifici scolastici di un’infrastruttura di rete capace di coprire gli spazi didattici e 
amministrativi delle scuole, nonché di consentire la connessione alla rete da parte del personale scolastico, delle 
studentesse e degli studenti, assicurando, altresì, il cablaggio degli spazi, la sicurezza informatica dei dati, la gestione e 
autenticazione degli accessi. La misura prevede la realizzazione di reti che possono riguardare singoli edifici scolastici o 
aggregati di edifici con il ricorso a tecnologie sia wired (cablaggio) sia wireless (WiFi). 
 
Il Collegio approva all’unanimità.                                    (Delibera n.19) 

 
PUNTO 10 - Progetto PON-FESR-REACT EU – Avviso Prot. N 28966 del 6/9/2021 “Digital Board: Trasformazione digitale 
nella didattica e nell’organizzazione 
L’obiettivo è quello di consentire la dotazione di monitor digitali interattivi touch screen, che costituiscono oggi 
strumenti indispensabili per migliorare la qualità della didattica in classe e per utilizzare metodologie didattiche 
innovative e inclusive e di accelerare inoltre il processo di dematerializzazione. 
 
Il Collegio approva all’unanimità.                                                                                                                            (Delibera n.20) 
 
 
PUNTO 11- Progetto Piano nazionale per la scuola digitale (PNSD) Avviso Prot.n. 10812 del 13/05/2021 “Spazi e 
strumenti digitali per le STEM” 
Tale Progetto all’interno del PNSD intende promuovere la realizzazione di spazi laboratoriali e la dotazione di strumenti 
digitali idonei, per sostenere l’apprendimento curricolare e l’insegnamento delle discipline STEM (Scienze, Tecnologia, 
Ingegneria e Matematica) da parte delle scuole. 
Il Collegio approva all’unanimità.                                                                                                                            (Delibera n.21) 
 
PUNTO 12- Revisione e aggiornamento PTOF a.s 2021/2022. 
Sulla base dell’atto di indirizzo indicato dal Dirigente si elabora la revisione e l’aggiornamento del PTOF per l’anno 
scolastico2021/2022. Si individuano nella figura della FS per l’elaborazione del PTOF l’Ins. Michelizzi Anna Maria e Greco 
Daniela. 
 
Il Collegio approva all’unanimità.                                                                                                                           (Delibera n.22) 
 
Punto 13. -Comunicazioni del Dirigente 
Non ci sono ulteriori comunicazioni del Dirigente 
 
Avendo esaurito tutti i punti all’o.d.g. e non rilevando ulteriori argomenti di discussione, la seduta termina alle ore 

17:00.  

 

Letto, approvato e sottoscritto il     12/10/2021.  

 

           Il Segretario verbalizzante                                              Il Presidente del Collegio Docenti  

 (Ins. Simona Monteleone)                        (Dott. Giuseppe EBURNEA)  

 

                 Simona Monteleone                                              
 

 
Si dichiara il presente documento essere la fedele riproduzione dell’originale agli atti della scuola, Registro dei verbali 
del Collegio dei docenti. 
 
          

   IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Dott. Giuseppe Eburnea 
Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

Ex art. 3, comma 2, D.lgs 39/93 

 


